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ЦІЛІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ ДО 2030: ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ РЕАЛІЗАЦІЇ 

 
Цілі сталого розвитку (далі – ЦСР) – цільові показники майбутнього міжнародного розвитку, 

що були ухвалені Організацією Об'єднаних Націй [1]. ЦСР представляють собою 17 важливих 
цілей, які містять 169 цільових показників та спрямовані на вирішення глобальних проблем 
людства. В Україні ЦСР адаптовано з  урахуванням особливостей національного розвитку. 

Ідеологія ЦСР полягає у формуванні суспільства на засадах збалансованої економічної, 
соціальної та екологічної взаємодії. Головною передумовою встановлення ЦСР є забезпечення 
права людини на життя та повноцінний розвиток. Вивчення проблематики ЦСР показало, що 
незважаючи на високий рівень їх значущості, нині розвиток ЦСР не знаходить необхідної 
практичної реалізації в Україні. Уповільнені темпи вирішення таких важливих соціально-
економічних та екологічних проблем, як бідність, гендерна нерівність, надмірне споживання 
природних ресурсів, низькі темпи освоєння альтернативних джерел енергії тощо обумовлюють 
потребу перегляду шляхів досягнення ЦСР. 

Проведене дослідження вказує на те, що однією з першорядних причин означеної ситуації є 
непопуляризованість інформаційного забезпечення ЦСР. Результати опитування 13166 активних 
молодих людей віком 14-34 роки, здійсненого громадською організацією U-Report Ukraine (період: 
лютий-місяць 2018 р.), свідчать про те, що лише 25,4 % респондентів (кожен четвертий) знають про 
ЦСР, серед яких 40,1 % брали участь у проектах, пов'язаних із реалізацією ЦСР [2]. Низький рівень 
показника вказує на проблему непоширеності ЦСР у тих категоріях суспільства, які мали би бути 
першорядними учасниками забезпечення і досягнення ЦСР. Більшість проектів, пов'язаних із 
виконанням ЦСР, в яких брали участь респонденти, належать до сфери соціального розвитку – 65,5 
%, екологічного – 25,4 %, економіки та інновацій – 16,6 % [2]. Якщо розглядати ЦСР у сфері 
«економіка та інновації», найактуальнішими цілями для респондентів є «інновації та 
інфраструктура» – 40,1 %, «економічне зростання» – 36,1 %, «співпраця заради досягнення цілей» – 
20%, «сталий розвиток міст» – 15,3 % [2]. Така ситуація актуалізує ті сфери вітчизняної економіки, 
які містять найбільше проблем і викликів до сучасного покоління. Це – саме ті цілі, які визначають 
підґрунтя розвитку Індустрії 4.0 та суперінтелектуального соціуму. 

Окрім наведеної низької активності популяризації ЦСР, практичні аспекти їх реалізації 
характеризуються низкою проблем, зокрема: незбалансованість головних вимірів ЦСР (економіка, 
людина, екологія); недостатній рівень розроблення механізмів досягнення ЦСР; незадовільна 
ресурсна підтримка реалізації ЦСР; сповільнена екологізація України та неповне дотримання 
принципів сталого розвитку. 

Реалізації ЦСР має передувати інтеграція соціальних, економічних  та екологічних напрямків 
розвитку на всіх рівнях державного планування, управління та регулювання. На наш погляд, 
шляхами ефективної реалізації ЦСР в Україні мають бути: проведення постійних громадських 
обговорень проблем й особливостей реалізації ЦСР; моніторинг і скринінг державних стратегічних 
документів щодо ЦСР на предмет їх виконання та взаємного узгодження; визначення ризиків та 
загроз щодо досягнення Україною ЦСР та опрацювання механізмів їх уникнення; удосконалення 
методологічного і модельного підґрунтя реалізації ЦСР; залучення молоді до розроблення та 
реалізації державної політики на засадах ЦСР; вивчення процесу забезпечення і досягнення ЦСР у 
системному контексті, із урахуванням факторів розвитку вітчизняної економіки тощо.  

Учасники реалізації ЦСР – уряд, громадські організації, вчені, підприємці та інші категорії 
суспільства мають усвідомити свою роль у реалізації ЦСР. Обраний Україною вектор розвитку, як 
країни з високорозвиненою економікою та високим рівнем якості життя, вимагає приділення 
значної уваги досягненню ЦСР. Це особливо важливо на нинішньому етапі розвитку України, коли 
формується її майбутнє, яке залежить від усіх нас. 
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